



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Al mes 0'35. — Al trimestre 1'25 pesetas.

Organo de la Comunión Jaimista de este Distrito

Dirijase la Correspondencia al Administrador.

Colegio 42.—Orihuela.

El momento actual

Hablemos, por hoy, de asuntos domésticos, que siempre deben interesarnos muy mucho, si bien muchas veces están íntimamente unidos con los intereses que se ventilan a la parte de afuera de nuestras fronteras.

La caída de Dato ha creado un nuevo estado de cosas: pudiéramos afirmar que, desde aquél día, la política española iba a seguir otros derroteros que los hasta entonces seguidos. Por vez primera el instinto de conservación y el buen sentido campearon sobre las bajas pasiones, sobre personalismos siempre odiosos, sobre las banderías de partido.

¿Porqué este nuevo estado de cosas? Porque los hombres, aleccionados por la triste experiencia de los actuales momentos apocalípticos, parece que levantan su mirada a regiones más puras. Porque los vapores que suben de la ciénaga parlamentaria asfixian y matan.

Para nadie es ya secreto que las patrióticas indicaciones del Sr. Vazquez de Mella, floración lozana de su soberano ingenio, han debido influir sobremanera en la solución de la última crisis. Es posible que las auras bienhechoras del Tradicionalismo hayan oreado por vez primera las alturas del poder. Porque no es preciso ser llamado a consulta para dejarse oír y entender, porque, cuando se dice la verdad lisa y llana y el dilema entrañado es de vida o de muerte, es menester estar ciegos o renunciar al derecho a la vida, para no abrir los ventanales del alma y que por ellos entren raudales de luz, de luz vivísima y brillante. Porque hay momentos en que los pueblos, por instinto de vida, se

apoderan y asimilan el programa fundamental, y lo presentan a la consideración de los Reyes, y los Reyes no tienen otro camino que reflejar estas nobles aspiraciones del alma nacional o caer envueltos en las astillas del trono.

Para nadie es ya secreto que la famosa nota del Sr. Maura, calificada por un exministro de bomba nacional, debió estallar, como tal bomba en las alturas del poder. Parece que el águila prisionera se esfuerza por quebrantar los gruesos barrotes de la famosa jaula eclecticista y doctrinaria, emprendiendo rauda y atrevida el vuelo de las alturas.

El hombre que yacía en medio de la pestilente laguna dando gritos desaforados y clamando contra la corrupción, que por todas partes le envolvía y que no podía evitar por ser su principal causante, parece que descansa junto a la orilla, señalando el camino de salvación a tantas otras inteligencias igualmente alucinadas: Se impone el cambio de sistema. Deben prevalecer los más aptos; los que ostentan en sus blasones la nobleza y la honradez. La política de clientela, es política de perdición.

Si la palabra es encarnación del pensamiento; si el pensamiento es la cristalización de los estados mentales del alma y no refleja la truhanería y vana palabrería, sinó la formalidad y el carácter, felices nos las podemos prometer. ¿Será verdad tanta belleza? ¿No sufriremos una desilusión más? El hombre de los anatemas fulminantes, ¿no continuará la representación de su bello papel de sublime equivocado en la tragedia común parlamentaria que padecemos y sufrimos?

Muy de veras quisiéramos y de todo corazón deseáramos, que la fascinadora ilusión forjada por la fantasía, llegase a alcanzar realidad viviente.

La lección, que el odio salvaje de los hombres está dando actualmente al mundo, es digna de ser considerada y aprendida por los gobernantes que están duermes.

El paso libre del mar, presto quedará resuelto en el Oriente; después, es de temer que la famosa cuestión, quede planteada en Occidente.... ¿Cual será la solución?

Piensen, los que deban, en ello, que nosotros mientras tanto, repetiremos con nuestro insigne Mella, que nos irrita y asquea este régimen de ficciones, de mentiras y de burla sangrienta.

Tulio.

No hay que temer

Reciente está la caída del Gobierno que presidía D. Eduardo Dato; de ese microbio que desprendido del añoso árbol del partido conservador de cuya savia se nutriera, creció y se desarrolló haciendo hipócritas zalemas al Sr. Maura, Jefe de ese partido, hasta que consideró llegado el momento oportuno de traicionarle, como lo hizo, volviéndole la espalda y asaltando el Poder de modo inusitado.

De cómo gobernó a la nación que le impuso la neutralidad, tenemos por desgracia, lamentables pruebas.

Sin prestigio político por su insignificancia, y con Ministros como el Marqués de Lema que influido por sus inclinaciones aliadófilas, no solo puso en constante peligro nuestra neutralidad, sinó que consintió sin protesta oficial, que nuestros barcos fuesen atropellados por Inglaterra y Francia, con denigrantes inspecciones a bordo, en aguas jurisdiccionales

españolas y con Ministros también, que han consentido que nuestros productos alimenticios hayan sido exportados el extranjero en beneficio de determinadas naciones beligerantes y con notorio perjuicio de la nuestra, que por permanecer neutral, nó tenía porqué sufrir el encarecimiento que viene sufriendo, de los artículos de primera necesidad.

Así ha gobernado a España, abocándola con sus debilidades y desciertos a la más espantosa ruina, ese político fracasado y desprestigiado ante la opinión; y cuando con esa menguada neutralidad pretendió continuar gobernándonos, fué derribado de las alturas del Poder por el astuto conde de Romanones, con gran sorpresa del país, que se muestra receloso de ese sustituto, dadas las simpatías que siente por Inglaterra y Francia.

Pero los españoles, no debemos por ello abrigar temor alguno. Ciertamente, que al comienzo de la guerra, D. Alvaro, obsesionado por su francofilia, opinó que debíamos intervenir en aquella al lado de las naciones de sus amores. Quizá y pensando piadosamente, con «Neutralidades que matan» no se propuso más, que conocer la opinión del pueblo español, en el transcendental asunto de su intervención armada en la lucha; mas sea de ello lo que quiera, el actual Presidente del Consejo, en su declaración ministerial, ha prometido, que procurará se conserve la más estricta neutralidad.

¿Debemos fiar en su palabra? ¿cumplirá lo prometido? .

Creemos que sí, porque de lo contrario, España entera, sabría recordarle el cumplimiento de esa promesa, de un modo asáz expresivo.

No hay pues, que temer.

Catilina.

Las Conferencias DEL CÍRCULO CATÓLICO OBRERO

El Domingo próximo pasado tuvo feliz término la primera serie de conferencias sociales, bajo la dirección e iniciativa del Círculo Católico Obrero.

Versó la última sobre «Las Huelgas» y estuvo a cargo del ilustrado Profesor de Sociología de este Seminario, Licenciado, D. José Maciá.

Es patrimonio de pocos la divina sencillez y entre estos pocos debemos incluir al conferenciante Sr. Maciá.

Hablar sobre cualquier materia, con preparación y competencia, dirigiéndose a un auditorio de ilustración y formado, es cosa relativamente fácil, porque se necesita de pocos esfuerzos y de menos rodeos para dejarse entender. Pero, cuando tan penosa labor va dirigida a un público, en su mayor parte de la clase obrera, entonces hay necesidad de ir formando poco a poco el auditorio, labor por demás espinesa y por lo mismo meritísima.

Y esto fué lo que hizo el referido e ilustrado Profesor. Prueba de ello es que los aplausos no fueron calurosos, y ésto, porque no brotaban de corazones fascinados por el brillo de la palabra, sino de inteligencias que gradualmente se iban saturando de la verdad, la cual, al presentarse hermosa y clara, como ella es, no sorprende, no fascina, antes bien aquieta el entendimiento y arranca ¡bravos...! que nacen de la convicción, y que por lo mismo tienen más elocuencia que los prolongados y calurosos aplausos.

Sirvióle de introducción un parangón realísimo y rebosante de poesía, que bien refleja al inspirado cantor de estrofas cristalinas, entre las armonías del mundo-astronómico y las del mundo social: La Ley Suprema impera y rige allí; la ley de la Justicia debe también reinar aquí; el cataclismo sería la consecuencia del desconcierto físico-astronómico; las huelgas lo son de la anarquía social.

Toda la labor del conferenciante se puede reducir a los siguientes puntos.

Primero: Causas de las huelgas: la tiranía de los patronos y la tiranía de los obreros; la desmesurada ambición al goce de bienes y de placeres terrenales en unos y en otros.

Segundo: Licitud de los mismos. Cuando sea menester la defensa de los derechos de unos y de otros, adaptándose en todo a las normas establecidas por los juristas y moralistas cristianos.

Tercero: Remedios: la encarnación y práctica de la justicia social, que tan solo se adquiere con las doctrinas y enseñanzas de la Iglesia Católica, única fuente de paz social y que está cristalizada en las admirables encíclicas del inmortal León XIII.

Entre las varias observaciones atinadas, con serlo todas, recordamos la que se refiere a la influencia de la política. Claro y explícito estuvo, pero creemos que fué demasiado cortés, no fustigando, con dureza, lo que merece la condenación de toda conciencia honrada.

También revistió especial importancia, la parte dirigida a la crítica del trabajo

de la mujer y del niño. El asentimiento fué general. Tal vez, por exceso de delicadeza, evitó tratar de lleno los peligros de inmoralidad que este trabajo lleva consigo; pero puedo asegurar que la intención de todos alcanzó y condenó lo que la discretísima palabra del conferenciante consideró digno de respeto, por delicado sentimiento de pudor.

Otra de las cosas interesantísimas fué la atinada observación, atribuida al ilustre pedagogo Sr. Manjón, respecto al trabajo de zapa de los políticos, quienes siempre procuraron la separación del pueblo y de la Iglesia, con el empobrecimiento de ésta para de este modo, ellos los amos, tiranizar y esclavizar al pueblo sin ideales y sin religión.

Fuó la conferencia una verdadera lección de sociología clara, metódica y precisa.

El resumen estuvo a cargo del M. I. Sr. Doctoral de esta S. I. C. quién ciertamente no necesita de pálidos elogios para cimentar su reputación justísima de orador elocuente y fácil. Dos palabras dijo, nada más; pero dos palabras que fueron dos focos de brillante luz. Acabó señalando al obrero el camino del cielo descrito y pintado, por el malogrado poeta Gabriel y Galán.

Plácemes mil merece la obra educadora del Círculo Católico Obrero. Debe de ser interés de todos protegerla y fomentarla. Y no olviden los poderosos de la tierra que, cuando la revolución social levante su diestra ensangrentada, dirigirá sus certeros golpes, no contra las Iglesias y los Conventos, sino contra los establecimientos de crédito, contra las Casas de Banca, contra los acaudalados y ricos de la tierra.

¡Son lecciones dolorosas de la historia del vivir...!



Mirando al cielo

Era un triste atardecer de invierno. Oscurecía... y a la luz incierta de aquella estrecha y tortuosa calle la ví resplandecer... ¡era mi estrella!..

La noche fría con su negro manto en sombra y soledad dejó la tierra... ¡La estrella en su cenit centelleaba!.. ¡Sus luces cada vez eran más bellas!..

Llegó por fin la sonrosada aurora... brilló después el sol con luz intensa y... ¡esperando la noche estoy con ansia por ver el cielo donde está mi estrella!

J. Montañes.



Academia de Matemáticas

Preparación para carreras especiales
Estudios superiores

Calle de S. Agustín 4 principal.
ORIHUELA



D. José M.^a Clavarana y Bofill

Falleció el 20 Diciembre de 1899

R. I. P.

Su familia suplica encarecidamente a las personas caritativas, rueguen a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso del alma del finado.

Casos y cosas

Romanones ha tenido que encerrarse en su casa por enfermo.

¿Enfermo? ¡Sano como unas pascuas! pero amigo, no le dejan vivir.

— Señor Conde. Que soy un benemérito del partido...

— Ahora, no puedo...; los compromisos...

— Señor Conde; que soy romanonista de ley.

— Lo creo.

— En mi casa todos somos romanonistas, hasta mi mujer.

— Lo creo; pero otra vez será.

Y él uno quiere un gobierno civil, y el otro una cartera, el otro una subsecretaría, el otro...

Como que no hay romanonista que por el mero hecho de serlo no se crea con derecho a una tajada del presupuesto.

Y tantas promesas había hecho y tales seguridades había dado el conde a los suyos de que a la hora de la comida tendrían un lugar en la mesa, que ha tenido que esconderse, porque ya que no el presupuesto, amenazaban comérselo a él vivo.

¡Pobre Romanones!



Fresco, dlgo yo...

Yba diciendo que el pícaro cojuelo dijo el otro día a los periodistas: Señores, tengo el corazón partido.

— ¿Cómo Sr. Presidente?

— Creedme, tengo el corazón partido, porque he tenido que dejar fuera a la mayor parte de mis amigos.

¡Para cada uno quisiera tener un cargo!

Pero es lo que dirán los romanonistas: El tiene el corazón partido,

pero a nosotros nos ha partido por el eje.



Y a fuer de imparciales hemos de decir que nos es simpático Romanones ¡Que caramba, por lo menos dice lo que siente!

En un discurso famoso que pronunció en Guadalajara dijo poco más o menos:

Los partidos se hacen desde el poder, porque en el poder se da de comer al hambriento y se reparten brebas.

Pero en esta ocasión se ha cogido los dedos entre la puerta.



Dato ha suspendido la reunión de las mayorías. Supone que todos son amigos.

Ha hecho bien; si hubiera convocado la tal reunión habría quizá resultado que ese día casi todos los diputados y senadores estarían en cama atacados de la gripe.

D. Cerato ha tenido el fin que se merecía: ha muerto de inanición, por vaciedad de ideas y de iniciativas.

En paz descansen junto a Lema, el ministro de vaselina.



De la guerra, nada, sino es la defunción de Servia.

Los crímenes cometidos, las iniquidades perpetradas, han tenido el fin que era de esperar: la pena de muerte aplicada a un pueblo.

Las manos que se enrojecieron con los asesinatos de sus mismos reyes y colocaron en el trono a los fautores del crimen han sido cortadas; y los pérfidos que arrancaron la vida a los herederos de Austria están viendo cómo su patria se ha derrumbado al golpe de las espadas enemigas.

Y luego dirán que no hay Providencia.

Academia de Lenguas Vivas

Director: D. Aurelio Alonso

Administrador de Correos

Contabilidad por partida doble

Enseñanza completa de los idiomas francés, inglés y alemán.

Los que se inscriban en este Centro, único en Orihuela, logrará en plazo relativamente breve aprender dichos idiomas.

Quedará terminante prohibido al alumno, desde el primer día de clase, hablar en español.

La Comisión Organizadora de la Fiesta de los Reyes Magos y los Niños Pobres.

Este festejo que se arranca del patriotismo, que está lleno desde su fundación de dignidad y de nobleza y que su finalización y generoso destino es altamente satisfactorio y de laudable aceptación. Esta fiesta que resulta tan simpática y amorosa por cuanto honrosamente y con orgullo viene celebrándose anualmente y sin interrupción desde su principio y origen llevada a feliz término, casi siempre, por elementos civiles de esta población, con el mayor celo y entusiasmo y con libre y espontánea prestación. Esta festividad solemne, que a título de hacer bien a nuestros semejantes, prodigando placeres y alegrías de madres y de niños pobres con sus regalos de juguetes y que su labor orgánica no puede, por ese solo hecho humanitario, revestir ni mayor grandeza ni mayor mérito. Esta fiesta, pues; y esta función, en nuestra Ciudad, estará a cargo, en el próximo año, de la juventud Maurista, bajo el acierto y dirección de su activo y digno presidente, D. Luis Die, formando Comisión y contando con el decidido apoyo y franco concurso de los Sres. D. Francisco Botella y don Luis Carrió, y los periódicos locales «Ciudadanía» y este Semanario.

La persuasión íntima y el convencimiento pleno que tenemos de nuestro querido pueblo, piadoso y caritativo por excelencia, nos coloca forzosamente en el terreno prudente de una completa abstención, escusándonos, y sin que tengamos necesidad de recurrir a medios estimulantes, para mover la compasión y la generosidad de los pudientes.

Conciudadanos: La fiesta de Reyes está muy cercana, y ya es hora de que empecéis a medir vuestras fuerzas económicas.

La sabia experiencia nos demuestra, que no existe mayor satisfacción ni hay complacencia más grande en esta vida, que el hacer y procurar todo el bien que podamos a nuestros semejantes. Pues bien; compatriotas, lector amabilísimo, puesta y aplicada esa satisfacción al asunto que aludimos, como dedo que se coloca sobre el botón, tiene su fiel contacto y choca misteriosamente por su suerte con una diversidad de placeres y una abundancia de alegrías,

tiernas porque nacen del cariño acendrado de una madre y santos y angelicales porque se producen en los pechos inocentes y purísimos de los niños; brotando de ese contacto y de ese choque divino, vibraciones tan dulces y gratas, cuyas notas se confunden y cuyo melodioso son se reduce a prestar consuelo, a prodigar alivio y a ser como el bálsamo que cura angustias, el remedio que socorre necesidades y el fin que llena ambiciones naturales del corazón.

Sentimientos del alma, que en su incontable número, se observan en el cuadro que nos ofrece el ser compasivo, tendiendo su bienhechora y liberal mano sobre la del niño huérfano y desventurado o sobre la del menesteroso que en brazos de su madre pobre corre presurosa a recibir el donativo, el regalo de Reyes; que así como este lo cambia por un bono, así también cambia un contento y un gozo por las angustias y la fatalidad de una privación a que daría origen su situación desafortunada.

La Comisión organizadora de la fiesta de Reyes tiene cifrada su esperanza y puesta su confianza y plena seguridad de que el pueblo pudiente de Orihuela contribuirá a su bondadosa empresa con multitud de regalos y donativos para los niños pobres; y esa será la justa correspondencia a sus patrióticos y nobles sentimientos y a nuestras aspiraciones y teliz deseo.

Denuncias.

En ningún pueblo que medianamente se precie de culto, sucede lo que en nuestra Ciudad.

Es un verdadero escándalo el que a diario promueven en la vía pública los vendedores de mercancías, muy especialmente los del pescado, que pregonan gritando desafortadamente, hasta el extremo de que, si cerrásemos los ojos, podríamos forjarnos la ilusión; de hallarnos, no en Orihuela, sino en un Zoco del Riff; esto sin contar, con que uno en particular, el mas joven de ellos, se permite unas groserías tan ofensivas al pudor y tan contrarias a la moral, que asquean e irritan aun a los más acostumbrados a escucharlas un día y otro día.

Señor Alcalde: ¿Caerá también en el vacío esta nuestra denuncia, como otras, tantas hechas anteriormente? Confiamos en que nó, y en que ya que el Sr. Inspector parece sordo y no pone remedio lo pondrá S. S. aunque no sea más que por consideración a nuestras mugeres, que se ruborizan ante tanta perquería, y muchas no compran pescado, por nó tener que entenderse con tan asquerosos energúmenos.

Desde hace bastante tiempo según manifestación de algunos vecinos, deja de alumbrar la luz establecida a la entrada del callejón de Bellot.

«Vale bien», como diría cualquier megicano, que el pavimento del tal callejón, aún con luz, se presta a que cualquier transeunte se rompa algún hueso.

De lo mismo se quejan los vecinos de la calle de S. Juan, los cuales nos han manifestado, que desde hace dos meses, una de las dos lámparas de frente a la Iglesia que se hallan en el tramo comprendido entre el callejón de Cantereros y el de Barberos, primero, se ocupaba alguien en quitarla y últimamente, ya no luce.

¿Podremos confiar en el remedio?

En el «Diario de Valencia» y con el epígrafe de «Rumor alarmante» leemos lo siguiente, que copia del «Correo Español»

«Circula el rumor que como tal acogemos y lanzamos a la publicidad, de que en virtud de incalificables delaciones, los Bancos aliados, y principalmente los ingleses, van a retirar los créditos, simultáneamente, a todas las casas acusadas de germanófilas, de tener en su seno sócio o capitales alemanes, así como de trabajar con súbditos de los Imperios centrales»

«Es más aún: tratan de hacerlo con firmas puramente españolas que trabajan en tiempos normales con Alemania, Austria y con países del Norte de Europa, que conservan su neutralidad».

Diremos con «Diario de Valencia», que aun cuando no creemos que prosperen esas determinaciones por el perjuicio que produciría a los Bancos que las adoptaran, damos la voz de alerta, por si esto fuere un medio de ejercer presión en determinado sentido, especialmente en esta region levantina por la importancia de su comercio frutero, en donde tantas familias hallan su sustento en aquél y en sus industrias a él anejas; y lo copiamos, para que se adopten las disposiciones necesarias, al objeto de evitar que nuestro comercio de exportación sufra tan rudo golpe.

Felicitaciones.

Por adelantado y con motivo del próximo día de su santo, las enviamos afectuosas, a nuestros distinguidos amigos y suscriptores.

D. Tomás Tomás Carceles.
D. Tomás Brotons Guillén.
D. Tomás Guillén Román.
D. Tomás J. Leonís, y
D. Tomás Saez.

Aviso.

Nuestro Circulo Instructivo ha adquirido, un billete entero de la Loteria de Navidad, cuyo número es el **37.000**

Lo participamos a nuestros correligionarios, lectores y suscriptores, por si desean llevar alguna participación.

NOTICIAS

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro respetable y distinguido amigo el M. I. Sr. Provisor de la diócesis, Don Agustín Cervero Casañes, que ha regresado de Madrid en donde predicó los sermones de la novena dedicada a la Inmaculada Concepción en la Iglesia de San Francisco el Grande, con la elocuencia que le distingue; siendo sus sermones comentados por la Prensa, en sentido encomiástico, cual se merece tan ilustrado y profundo orador sagrado.

—También ha regresado de la Corte, acompañada de su esposo D. Bernardo Costa, la Señora D.^a Jesús Roca; Don Juan de Dios García, D. José Martínez Arenas y D. Salvador Ros.

—Asimismo hemos saludado a su retorno de Carabaca, a nuestro buen amigo y suscriptor, D. José Guinart.

Después de pasar algunos días en compañía de sus padres, ha marchado a Las Casas del Señor, el capellán de las mismas y querido amigo nuestro, el Pbro. don Juan Rubio Portas.

—Ha venido de Valencia, con licencia temporal, nuestro joven amigo D. Carlos Tortosa Soriano, hijo de nuestro también amigo y correligionario, D. Ramon.

—Ha llegado de Alicante, acompañada de sus simpáticas hijas, Srtas. Josefina y María Luisa, la Sra. D.^a Margarita Rodríguez, esposa de nuestro querido amigo D. Pedro Abadía.

—Esta mañana a las siete y media, y en la capilla del Palacio Episcopal, han recibido la sagrada Orden del Diaconado, nuestros entrañables amigos y colaboradores, de este Semanario, D. Santiago Payá y D. Ramón Garriga Amat.

Felicitemos cordialísimamente a los nuevos diaconos y a sus familias respectivas.

—Precedente de Elda, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido y respetable amigo D. Manuel Payá Pertusa, así como a su encantadora hija Elisa.

—En el tren de las 10, ha marchado esta mañana para Almoradí, nuestro Rdm. Prelado Dr. D. Ramón Plaza Blanco.

Le deseamos un viaje feliz.

—Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la Sra. D.^a Teresa Lacarcel Moreno.

Felicitemos a sus venturosos padres. —Con gran esplendor y concurrencia tuvo lugar el domingo último la velada literario musical que los alumnos del Colegio de Vocaciones de San José celebraron en honor de la Inmaculada Concepción.

Dicha velada fué presidida por nuestro Reverendísimo Prelado, asistiendo a ella nuestra primera autoridad civil y representaciones de todas las clases sociales; saliendo todos complacidos por lo agradablemente que transcurrió para ellos el tiempo que duró la referida velada.

Tip. Lectura Popular.—ORIHUELA.

SECCION DE ANUNCIOS

JOSE GUINART. Tallista Valenciano: Colegio 28. --- ORIHUELA

En este taller se hacen toda clase de trabajos en talla sobre Maderas, Mármoles, Alabastros y Materiales hidráulicos.

Se construyen bonitos panteones; se hacen imágenes, lápidas bustos, cruces, pedestales y toda clase de trabajos pertenecientes a cementerio: Igualmente se confeccionan chimeneas, escudos, retablos, mensulas, balustradas y adornos de jardín, en mármoles de Italia, Bélgica, Macael, Burriol, Buscarrón, Monóvar, Novella, etc.

Gran surtido de lápidas hechas en construcción de alto y bajo relieve, con bonitos perfiles. Se hacen trabajos de adorno en madera para toda clase de muebles, capillas, tronos, retablos, púlpitos, espejos y demás.

Se construyen adornos de esquelola, cemento y cal hidráulica propios para fachadas salones, escaleras, jardines, oratorios y edificios en general. Pidanse proyectos y presupuestos a

JOSE GUINART. Tallista Valenciano, Colegio 28.--- ORIHUELA

EL CAPRICHICO

TEJIDOS Y NOVEDADES PARA CABALLEROS Y SEÑORAS
ESPECIALIDAD EN: GÉNEROS BLANCOS Y NEGROS
ATENCIÓN PREFERENTE EN ARTÍCULOS DE PUNTO DE TODAS CLASES

Angel Belda Mastinez

Plaza de la Soledad número 5.

ORIHUELA

ALMACEN DE GUANOS

Y PRIMERAS MATERIAS

Fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Salvador Ros Araujo

Plaza de San Agustín.—ORIHUELA.

Clínica Médico-Quirúrgica

Y LABORATORIO DE ANALISIS
ANGEL GARCIA ROGEL.—EUSEBIO ESCOLANO
Calle de San Pascual 6.—ORIHUELA

APLICACIÓN DEL **606** SIN DOLOR

INYECCIONES INTRAVENENOSAS
CIRUJIA.—MATRIZ
SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Sociedad Carl. de Industria y Comercio
COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Acidos y Productos Quimicos

Superfosfatos de cal.—Superfosfatos de huesos.—Sales de potasa.—Sulfato de amoniaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Acido sulfúrico anhídrido.—Acido clorhídrico.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.

Representantes en ORIHUELA

Sres. PENALVA HERMANOS

AVISO IMPORTANTE. Pídase a la Sociedad, o a sus representantes, la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, afin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.



CASA FUNDADA EN 1590

Hijos de SOLER ESTRUCH

ALBAIDA (VALENCIA)

La mas antigua y acreditada fábrica de velas de cera.

Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de mechas especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42947 y 43510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y limpieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Excmo. Prelado de Santiago de Compostela en el Boletín de 20 de Febrero de 1902.—

Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora única de la Sta. I. Catedral.

Clases conformes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.



PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES



VENTAS AL CONTADO

EL AGUILA
COMERCIO DE TEJIDOS

Vicente Galiana Garcia

PRECIO FIJO

Calle Mayor, 11
ORIHUELA

JOSE MARIA REBOLLO PAREDES
DIBUJANTE Y PINTOR
Plaza de la Merced.—ORIHUELA

Se hacen todas clases de trabajos en

*** Pintura artística, Decorados ***
y Pintura Industrial (de brocha)

trabajos perfectos y económicos.—Se presentan bocetos y presupuestos.

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS
DE SARRIA — BARCELONA

Sección de talleres y laboratorio; maquinaria en especial la eléctrica e hidráulica; Motores de gas pobre y gasolina «Fiel dig» se facilitan catálogos, presupuestos y cuantos datos se deseen

Representante en el distrito de Orihuela y provincia de Murcia.

D. Joaquin Sánchez Ballesta
Santiago—ORIHUELA

Don Ramón Montero Mesples

Propietario Cosechero de Naranjas
Pimientos y Cañamo en rama.
Fábrica de Rastrillados y exportación de dichos productos al por mayor y menor.
ORIHUELA

FABRICA de Mosaicos Hidraulicos
Piedra Artificial y Cemento Armado

DE
D. Francisco Sánchez García
Santiago, 3.—Orhuela

FABRICA DE CHOCOLATES DE GUILLERMO CANOVAS

Especialidad en Cubeños, Caracas, Guayaquil, Canela, Azúcares, Gal'etas, Tés y Cafés tostados diariamente.
PRINCIPE DE VERGARA núm. 4 (antes Vallet)
ORIHUELA
Se hacen tareas por encargos

DIPLOMAS DE HONOR